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Tischtennisverband 
Rheinland/Rheinhessen e.V. 

 
KREISVORSTAND KO/NR 

 

Sitzungsprotokoll  
 

 

 

Sitzung am 29.03.2022 Beginn 19:00 Uhr 

In Pino Italia, 56564 Neuwied Ende 21:15 Uhr 

Versammlungsleiter Alexandra Bierbrauer Protokollführer Jens Koch 

 

Teilnehmer: Alexandra Bierbrauer, Anke Brück, Rainer Rütten, Jens Koch 

Entschuldigt fehlen: Hans-Peter Pfefferkorn, Gottfried Brubach, Sascha Rubröder 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung, Protokollführung 
2. Bestellung von Anke Brück als Beauftragte Nachwuchs- und Mädchensport 
3. Berichte aus den Ressorts 
4. Vorbereitung Veranstaltungen Kreispokal, Jugendstammtisch, Kreisminientscheid 
5. Weitere anstehende Termine 
6. Verschiedenes 

 
 

 
1. Begrüßung, Protokollführung 

Alexandra Bierbrauer begrüßt die anwesenden Mitglieder des Kreisvorstandes. 
Das Protokoll führt Jens Koch. 
 

2. Bestellung von Anke Brück als Beauftragte Nachwuchs- und Mädchensport 
Anke Brück wird einstimmig von den stimmberechtigten Mitgliedern des Kreisvorstandes zur 
Beauftragten Nachwuchs- und Mädchensport ernannt. 
 
 

3. Berichte aus den Ressorts 
Alexandra Bierbrauer berichtet von der letzten Hauptausschuss-Sitzung. In dieser wurde der 
Haushalt für das Jahr 2022 verabschiedet. Wichtig für uns als Kreis: Wir erhalten 1000€ aus dem 
Topf der Sportentwicklung zur freien Verfügung. Diese sollten den Vereinen des Kreises 
zugutekommen. Weiterhin wurde seitens des HA die Kreiskadergebühr für das 1. Halbjahr 2021 den 
Spieler*innen erlassen, da auf Grund der Pandemie so gut wie kein Training stattfinden konnte. 
Um die Trainerausbildung im RTTVR weiter zu fördern, wird die D-Trainer Ausbilder (STARTER) in 
diesem Jahr komplett kostenlos für alle Teilnehmer*innen sein. Darüber hinaus wird die Gebühr für 
die C-Lizenz halbiert. Das Präsidium erhofft sich dadurch die Zahl der verfügbaren Trainer im 
Verband zu steigern. Weiterhin berichtet Alexandra Bierbrauer, dass der Geschäftsführer Volker 
Bauer weiterhin erkrankt ist. Zudem erläutert sie die Ergebnisse der letzten Sportausschusssitzung: 
In dieser wurden die Wettspielordnung, die DfB Teil A und B, die DfB Jugendspielbetrieb, sowie die 
DfB Jugendspielbetrieb für die kommende Saison verabschiedet. Diese gehen den Vereinen in den 
nächsten Tagen zu.  
 
Jens Koch berichtet im Folgenden von der Jugendwartetagung vom 23.03 an der auch Alexandra 
Bierbrauer teilnahm. Der Kreis hatte die Möglichkeit sein Vorgehen hinsichtlich des Nachwuchscups 
vorzustellen. Dies wurden von allen Seiten gelobt. Weiterhin gingen die Jugendwarte in dieser 
Sitzung auf die Änderungen der kommenden Saison ein. Die wichtigste Änderung die Kreise 
betreffend: Aus Jugend 18 wird 19. Da die Altersunterschiede der Spieler*innen somit noch größer 
werden können, hat der Jugendausschuss bereits Anfang des Jahres die Einführung einer Jugend 
13 Klasse beschlossen. Diese wird es nur auf Kreisebene geben und im Braunschweigersystem 
gespielt werden. Die entsprechenden Konfigurationen werden von Anja Becker und Wolfang Hahn 
vorgenommen. Thomas Strieder hat uns erneut darauf hingewiesen, dass es aktuell keinen 
Kreiskader gibt. Er wird diesbezüglich Kontakt mit dem Kreisvorstand aufnehmen.  
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Rainer Rütten berichtet, dass der Spielbetrieb überwiegend problemlos läuft. Sorgen macht ihm 
jedoch das Verhalten der Vereine hinsichtlich Verlegungen. Er wird vor der neuen Saison auf allen 
Staffeltagen des Kreises genaustens erläutern, wie ein Spiel zu verlegen ist und was beachtet 
werden muss. Seitens der Geschäftsstelle wird eine entsprechende Anleitung veröffentlicht. (Update: 
Seit 31.03.22 auf der Homepage online.) 
 
 

4. Vorbereitung Veranstaltungen Kreispokal, Jugendstammtisch, Kreisminientscheid 
Der Kreispokal findet am 03.04.22 in Windhagen statt. Urkunden und Drucker hat Jens Koch am 
29.03.2022 an Alexandra Bierbrauer übergeben. Bezüglich der Pokalschilder und Bälle setzt sich 
Jens Koch mit Hans-Peter Pfefferkorn in Verbindung. 
Am 05.04.2022 findet der erste Jugendstammtisch (als Alternative zum Jugendkreistag statt). Anke 
Brück stellt ihr Präsentation dem restlichen Vorstand vor. Es werden letzten offene Fragen bezüglich 
Spielberechtigung und Terminen geklärt. 
Der Kreisminientscheid ist für den 09.04.2022 geplant. Alexandra Bierbrauer berichtet, dass dem 
Ausrichter TTG Torney/Engers die Halle seitens der Stadt gestrichen, sodass wir kurzfristig einen 
neuen Ausrichter suchen müssen. Sie hat bereits mit Matthias Waldorf vom VfL Oberbieber Kontakt 
aufgenommen. Dieser war zuversichtlich, als Ausrichter einspringen zu können. (Update: 
Kreisminientscheid hat am 9.04.2022 in Oberbieber stattgefunden). 
 
 
 
 

5. Weitere anstehende Termine 
Die Kreisrangliste findet am 21.05 und 22.05.2022 in Asbach statt. Jens Koch wird die 
Ausschreibung noch vor dem Jugendstammtisch fertigstellen, sodass das Turnier den 
Jugendvertretern präsentiert werden kann. 
 

6. Verschiedenes 
Keine weiteren Punkte 
 
 
 

 
    Koblenz, 14.04.2022 
 
 
 

 
 
           gez. Alexandra Bierbrauer 

 
 
gez. Jens Koch 

 

           Sitzungsleiter Protokollführer  

   

 
   Verteiler:     Nachrichtlich: 
    Kreisvorstand     Präsidium, Geschäftsstelle 


